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ดอกกระเจียวจากหลอดพลาสติก 
วัสดุ อุปกรณ์ 

๑. หลอดข้อง้อ (สามสี สีเขียว น้ำตาล สีชมพูหรือฟ้า)  ๓  หลอด  
๒. ลวด (ยาวเท่าหลอด)  ๑  เส้น 
๓. กรรไกร    ๑  อัน 
๔. เทปกาว    ๑  ม้วน 

ขั้นตอนการประดิษฐ์ 
๑.นำหลอดมาทั้งหมด ๓ หลอด ได้แก่ หลอดที่ใช้ทำดอก ทำก้าน และ

ทำใบของดอกกระเจียว 
 ๒.ใส่ลวดเข้าไปในหลอด ใช้กรรไกรตัดตามขวาง ตัดเฉพาะส่วนที่ไม่
เป็นข้อพับ 
 ๓.ม้วนหลอดที่ตัดไว้ โดยม้วนจากส่วนบนของข้อง้อของหลอดและติด
เทปกาว ที่ฐานของดอกกระเจียว 
 ๔.วัดหลอดสีเขียว ประมาณ ๕-๖ เซนติเมตร จากนั้นตัดแฉลบให้ได้ใบ 
ใส่ใบเข้าไปจนครบ ๔-๕ ชั้น 
 
 
 
 
 

ใบความรู้ที่ ๘ เร่ือง  การประดิษฐ์ดอกกระเจียว                   
หน่วยการเรียนรู้ที่  ๖  เร่ือง  สานฝันสู่งานประดิษฐ์ 

แผนการจัดการเรียนรู้ที่  ๘ เรื่อง การประดิษฐ์ดอกกระเจียว      
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ภาพขั้นตอนการทำ 

ขั้นตอนที่ 1 นำหลอดมาทั้งหมด 3 หลอด ได้แก่ หลอดที่ใช้ทำดอก ทำก้าน 
และทำใบของดอกกระเจียว 

 
 
 

ขั้นตอนที่ 2 ใส่ลวดเข้าไปในหลอด ใช้กรรไกรตัดตามขวาง ตัดเฉพาะส่วนที่
ไม่เป็นข้อพับ 

 
 

 
ขั้นตอนที่ 3 ม้วนหลอดที่ตัดไว้ โดยม้วนจากส่วนบนของข้อง้อของหลอด  
ดังภาพ  
 
 
 
 
ขั้นตอนที่ 4 ติดสกอตเทป ที่ฐานของดอกกระเจียว 
 
 
 
 

 
 



ขั้นตอนที่ 5 วัดหลอดสีเขียว ประมาณ 5-6 เซนติเมตร จากนั้นตัดแฉลบให้
ได้ใบ ดังภาพ 

 
 
 
 
 
ขั้นตอนที่ 6 ใส่ใบเข้าไปจนครบ 4-๕ ชั้นดังภาพ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


